## 充分认清形势 强化四种意识

### 信阳军分区党委第十一届九次全体(扩大)会议召开

本报讯(孙明江)5月23日,信阳 想,研究新情况解决新问题 军分区党委第十一届九次全体(扩 大)会议召开。市委常委、信阳军分区 政委尚邦君,司令员夏世富、副司令员 徐义团、政治部主任张中廷、后勤部长 赵固刚和各县区人武部部长、政委以 及军分区机关全体干部参加会议。

会议传达了习近平总书记在参 加兰考县委常委班子专题民主生活会 和视察河南时的重要讲话精神,以及军 区、省军区首长的讲话精神。

尚邦君在会上指出,充分认清形 整改上下功夫见成效。要在认清形势 中保持清醒头脑;要以严肃认真的态 度抓好问题整改;要注重营造民主团 结和谐的氛围,牢固树立和谐是福的 思想、牢固树立团结出凝聚力战斗力 的思想、牢固树立松是害严是爱的思

尚邦君强调,党的群众路线教育 实践活动开展以来,各级自觉强化问 题意识、坚持问题导向,立说立行,解 决了一批突出问题,但对照上级要求 和官兵期盼还存在很大差距。当前, 第二批教育实践活动已转入查摆问 题、开展批评的关键环节。各级要认 真学习贯彻习近平总书记指导兰考 县委常委民主生活会和视察河南时 的重要讲话精神,以及军区、省军区 首长讲话精神,按照"三严三实"和抓 势,保持清醒头脑,切实在查问题抓 常、抓细、抓长的要求,推动纠治"四 风"、转变作风向纵深发展。

夏世富结合信阳军分区当前实 际,重点围绕强化四种意识指出,要 强化危机意识,强化问题意识,强化 纠错意识,强化责任意识,确保军分 区各项建设健康持续发展。

## 让孩子们笑开颜

#### 我市开展"天天邮戏"留守儿童关爱月活动

本报讯 (记者 邹 乐)5月23日 国梦,城市儿童与农村留守儿童均属 下午,市委宣传部、市文广新局、市教 育局、市妇联、市邮政公司联合召开 新闻发布会,把6月定为信阳市"天天 邮戏"文化惠民活动留守儿童关爱 月,为全市农村留守儿童送去不低于

50场的优秀木偶剧演出。 此次活动的主要内容有:木偶剧 演出,挑选孩子们喜欢的《蓝世界》、《丑 小鸭》等优秀剧目,利用流动舞台车、 文化剧院等形式送到留守儿童身边; 分别以"六一快乐"、"中秋团圆"、"新年 梦想"等为主题,传承弘扬中华民族传 统书信文化,倡导留守儿童以书信形 式与父母进行亲情传递与交流;城市 儿童与农村留守儿童"手拉手"共筑中

同龄儿童, 在心理方面更易沟通和交 流,以邮政明信片或书信形式为媒质, 加强他们之间的联系,采取"一帮一" 结对子等形式,"手拉手"共筑中国梦。

据悉,全省"天天邮戏"文化惠民 活动由省委宣传部、省文化厅和省邮 政公司共同主办,信阳市"天天邮戏" 文化惠民活动在市委、市政府的大力 支持下,依托邮政网络优势和独特资 源,将一场场兼具高雅艺术与地方浓 郁特色的文艺演出送到城市乡村。这 次推出留守儿童关爱月活动,是信阳 邮政结合信阳劳务输出大市实际,在 "天天邮戏"文化惠民活动内容上进 行的进一步创新和延伸。



5月23日, 固始县农机手在徐集乡高级杂交油菜示范基地收割油菜籽。 该县80个农机专业合作社出动400多台收割机,巡回在全县展开机械收割, 既降低了劳动强度,又提高了工作效率。

## 欢乐儿童,"粽"情飘香!

## 名洲牙科"双节"大回馈,纵享多重看牙大礼

临近端午节,香甜的粽子,逐 存、繁殖,不断产生乳酸而腐蚀牙 渐进入人们的饮食视野,传递着浓 齿,使牙齿脱钙软化,发生蛀牙,形 浓的节日气息。

名洲牙科都会遇到不少因为吃粽子 腔清洁。如果出现蛀牙,要及时到 而牙齿出现问题的小朋友和大人。 正规牙科修补。 为此,信阳名洲牙科特别提醒:粽子 好吃,也别忘了关心自己的牙齿。

### 今年端午节,粽子吃不成了

来,而市民刘先生却没有买粽子的 嚼不充分,会导致胃肠疾病的发 打算。原来,刘先生的儿子特别爱生。而一些使用活动义齿的老年 吃甜食,对豆沙、枣泥馅的粽子更 人,粽子的黏性更容易使活动义齿 是情有独钟,但由于长年累月嗜食 脱位,造成不必要的麻烦。如果真 甜品,又不能保持良好的卫生习惯, 的想在端午节一饱口福,找回年轻 形成了很多蛀牙。而家里的老人从 的感觉,可以来名洲牙科接受全新 今年开始,也有牙齿松动的迹象。 的种植牙手术,短短十几分钟,就 "平常肉都不敢吃,粽子这么黏牙, 能种出一口媲美真牙的好牙。而一 还不得把牙黏掉啊,今年端午节就 些年轻人和小朋友们,更可充分利 先消停了吧!"刘先生无奈地说。

#### 贪吃粽子,过节也不能由着孩子

爱,但制作粽子的糯米黏性较大,香、其乐融融的"双节"。 容易粘黏在牙齿上,不易清洁。而 要蘸上白糖,但当口腔里的乳酸杆 菌遇到糖后,就容易产生一层菌 膜,附着在牙面、牙缝、牙沟里,这 些细菌就在菌膜内以糖为养料生 放路与中山路交叉口西50米)

成蛀洞。所以,在端午节、儿童节期 而在每年的端午节前后,信阳 间,家长一定要督促小朋友注意口

### 名洲种植牙,端午好口福

而对于老人的牙齿松动、不健 全、咀嚼力减弱的情况,王忠斌说, 眼看端午节、儿童节即将到 如果老人牙齿缺失,吃粽子容易咀 用端午小长假到名洲牙科做一次 全面的口腔健康检查,及时发现龋 名洲牙科主任王忠斌说,粽子 齿等口腔疾病,并及时接受治疗, 清香淡雅,软糯滑腻,颇受人们喜 远离牙病的困扰,过一个笑语生

即日起至6月3日,拨打预约热 且,粽子中加入蜜枣和豆沙等后,线:400-0376-010,可享受以下优 糖分本来就较大,人们在食用时还 惠:免价值70元的口腔X光全景片检 查;儿童看牙8折优惠,并有礼物相 赠;种植牙每颗直接补贴1000元。

地址:信阳市解放路西段(解



# "茶都"信阳的前世今生



□何德敏

河之南,江之北。北国江南,江南北国。 4月19日,经中宣部批准、由中国报业 协会组织的"全国百家党报社长总编看信 阳"大型采风活动正式启动。在细雨霏霏 中,记者来到中原第一大省河南省最南端 的信阳市,感受这个在中国历史上有着特 殊意义、在中国版图上占据特殊位置的城 市独特的韵味和律动。

信阳位于鄂豫皖三省交接处, 地处长 江以北、黄河以南,淮河上游支流遍布全

境,大别山横亘西南部。江南的风韵、北国 的风骨,山的坚韧、水的柔美,集于一身。特 殊的地理位置,造就了信阳悠久的历史和 厚重的文化。西周时,信阳是中伯的封邑 地,秦时设义阳乡,北宋改称信阳。在当今 汉姓100多个大姓中,有"黄"、"赖"、"罗"。 "蒋"等13个大姓,或源于信阳,或有一支源 头在信阳。孔子周游列国的终点、"子路问 津处"在信阳,"司马光砸缸"、"亡羊补牢" 的故事也发生在信阳。

在中国革命史上,信阳有着特殊贡献。 土地革命时期, 信阳是鄂豫皖苏区首府所 在地;革命战争时期,信阳培育出了红二十 五军、红二十八军、红四方面军等多支红军 主力部队。这里还是许世友、李德生等著名 将领的故乡。位于大别山腹地的新县,曾经 不足10万人,就有5.5万人为革命壮烈牺 牲,正所谓"村村有烈士,户户有红军,山山 埋忠骨,岭岭皆丰碑。"

记者漫步信阳街头,茶庄随处可见。信 阳号称"茶都",作为"中国十大名茶"之一、 中国传统名茶之一的"信阳毛尖",因其条索 细秀圆直有峰尖、白毫满批而得名"毛尖", 因产自信阳故名"信阳毛尖"。据了解,信阳 种茶始于东周,名于唐,兴于宋,盛于清。陆 羽《茶经》云:"淮南以光州上,义阳郡、舒州 次。"苏轼曾赞曰:"淮南茶,信阳第一。"

自1992年以来,每年的"五一"前后,信 阳都要举办国际茶文化节,其茶博会、国际 茶商大会、茶叶专业市场联席会、知名茶企 新品推广会、名人名家紫砂书画展等,吸引 国际国内大批"茶人"汇聚信阳,品茶、论 、交易茶,"茶味"浓浓,茶香四溢。记者在 4月17日的《信阳晚报》上看到,经由中国农 业品牌研究中心、《中国茶叶》杂志和中国 茶叶网联合组成的中国茶叶区域公用品牌 价值评估课题组研究评比,"信阳毛尖"以 52.15亿元的品牌价值,列2014年中国茶叶

区域公用品牌价值第三名,仅次于"西湖龙 井"、"安溪铁观音"

茶,既是信阳的传统产业,又是其支柱 产业之一。然而,信阳人在把"茶经济"、"茶 文化"搞得风生水起的同时,并不满足。

信阳"立中原而通八方,居腹地而达九 州",自古有"三省通衢"之称。京广、京九、 宁西三条国铁,京港澳、大广、沪陕三条高 速公路,106、107、312三条国道在信阳境内 形成多个十字交叉。依托独特的区位优势 和交通优势, 信阳人把发展的目光更多地 投向了现代高新技术和新兴产业。如今,高 端制造、新型建材、绿色食品三大产业基地 和电子信息、现代家居、纺织服装、现代物 流等主导产业已初具规模。2013年全市13 个产业集聚区固定资产投资完成约780亿 元,产业集聚区规模以上工业主营业务收 入达1128亿元。

"既要金山银山,也要绿水青山"。大别 山、淮河水,一南一北两大天然"生态屏障", 造就了信阳优越而独特的生态环境。对此, 信阳人倍加珍惜,大加呵护。截至去年,信阳 已实现"中国十佳宜居城市"五连冠,并以总 分第一人选"2013年中国最具幸福感城市", 荣登"2013年中国最美丽城市排行榜"。说起 这一串串荣誉,信阳人总是特别自豪。

(原载5月1日《南充日报》)



端午节即将到来,昨日,记者在申泰批发市场香包摊点前看到,各种芳香扑鼻、色 彩鲜艳、制作精美、惹人喜爱的香包绑满了货架,吸引了不少市民驻足挑选、购买。图 为市民选购香包时的情景。 本报记者 马保群 摄

## 培养孩子的节俭意识

节日宴、送高档礼品,而习惯了

来,恰恰是培养孩子节俭意识的 良机。那么,怎样培养孩子勤俭 节约的美德呢?关于这一点,中 国古代有很多成功的典范,国外 节俭方面也有很多可圈可点之

北宋著名的政治家、思想家、文 学家、教育家范仲淹在教育子女节俭 谓位高权重,薪高禄厚。一日,他召子 在节日里收到礼品的孩子们也 孙儿女及家人于庭堂,当看到满堂儿 在期待着节日红包和高档玩具, 孙一个个衣着朴素, 袖藏经卷时,心 这种宠幸有加的"爱",对孩子来 里很高兴,告诫子孙说:"贫贱时,无 以为生,还得供养父母。吾之夫人亲 自添薪做饭。当今吾已为官,享受厚 禄,但吾常忧恨者,汝辈不知节俭,贪 让孩子们自觉养成节俭的习惯。 享富贵。"子孙们个个点头称是。

一些欧美国家在教育孩子

处。美国一些百万富翁的儿子, 常在校园里拾垃圾,把草坪和人 行道上的破纸、冷饮罐收集起 来,学校便给他们一些报酬。他 们一点儿也不觉得难为情,反而 为自己能挣钱而感到自豪。

希望每一个为人父母者都能 朴素的教育是不可或缺的, 这是 父母能够给孩子的永久财富。就 身做起,在日常生活的方方面面, 积极营造节俭的家庭生活氛围, 帮助孩子理解勤俭节约的价值,

## 有感而发

向市委党的群众路线教育实践

活动领导小组汇报;要进一步加

强各督导组的沟通联系,畅通渠

道,主动对接,全力配合,搞好服

务;要精心安排,超前谋划,统筹

考虑,扎实开展好教育实践活

动。各督导组要发挥作用,增强

责任意识,切实担起责任、把住

关口、树好形象,严格按照中央、

## 全市教育实践活动督导工作推进会召开

(上接02版)着力在从严从实上 质量标准,讲究方式方法,保持优 专题民主生活会的督导把关,督 得群众满意的实效。 促各单位高标准高质量开展好教

下功夫,严格对"回头看"、开展谈 良作风,树立良好形象,努力完成 心谈话、撰写对照检查材料、开好 督导任务,推动教育实践活动取

李湘豫在主持会议时要求, 育实践活动。要讲究方式,务求实 市委党的群众路线教育实践活 省委和市委要求,扎实做好督导 效,切实增强工作的指导性、针对 动办公室要对各督导组提出的 性和实效性,紧盯重点对象,严格 意见和建议逐一进行梳理,及时 不空、不偏,不走过场。

工作,确保教育实践活动不虚、 父母的身边,他一定会很高兴!

(上接01版)

作品、事迹,持久激励家乡人,才 是最好的纪念!"

(上接01版)杨敏每天要上五六节课,在课

间10分钟,她都会匆忙赶回家,给婆婆喂

给杨敏,还给家庭带来了10多万元的债务。

"如果公公还在,可以帮助我照顾婆婆。现

在全由我一个人照顾。"杨敏惋惜地说。

水、翻身、帮助大小便,给小孩喂奶。

担。

"回归故里,家国情怀。在天 浩生的亲属及信阳市和息县统 之灵,福泽绵绵。"国务院侨办副 战、侨联等部门的有关同志参加 主任谭天星对赵浩生先生表达 仪式,安放、献花、致辞……全部 定要归根。"今天,他终于叶落归 了悼念和哀思。他说:"赵浩生的 程序不到一小时。今泉智惠夫 根了! 人一直饱含热泪,她用中文说: "先生终于回到了祖国的怀抱、 实、安稳……

我很感谢息县人民,谢谢你

斯人已去,魂兮归来。就像 骨灰安放仪式非常简单,赵 赵浩生在他的作品《八十年来家 国》代序中表述的那样:"男儿有 鸿鹄之志,但树高千丈,落叶一

愿先生在故乡的土地上踏

#### 本报讯(刘宁博 刘 焱)连日来,随着创建国家卫生城市 工作的持续深入开展,平桥区以"网格管理、组团服务"为主要手 段,创新机制、优化服务、强化监管,在全区开展了餐饮行业整治

平桥区开展餐饮行业整治行动

该区重点做好硬件改造、服务管理和机制建设,切实保证食 品安全,有力地促进了餐饮行业的食品安全机制建设和卫生环 境的整体提升。截至目前,该区已集中办理餐饮服务许可证500 多家,整治餐饮店600家,取缔不达标餐饮店26家。



近期, 平桥办事处名吃城居委会对平桥名吃城进行了综合 整治。在整治过程中,工作人员对名吃城地面残余油污进行清 除,清理建筑垃圾,疏通下水道,规范商户经营秩序。整治后的名 吃城地面干净整洁,路面畅通无阻,商户们规范化经营,受到顾 客好评。 翟阳摄

## 创新载体 丰富内涵

## 商城县扎实开展"四进农家"活动

县以开展"四进农家"活动为抓 德、尚善、尚上、尚美热情。 手,进一步丰富农村精神文明创 建的载体,着力提高广大农民的 科学文化素质和社会文明程度,源、清洁田园)、五化(绿化、美化、 为改善农村人居环境、建设美丽 净化、硬化、亮化)、五改(改水、改 乡村集聚了强大正能量。

多种形式,加强文明礼仪知识宣 绿中,人在画中"的居住环境。 传教育,把公益广告做到群众身 边,形成街头正能量。

传统美德进农家,户户明德。 该县持续开展"华儒杯"道德模范 挥商城县首届"十大道德模范"的 乡镇、社区开展巡回演讲100余 一个商城人最真实的感受。

本报讯(杨锡冰)近期,商城 场,进一步激发了全县人民的尚

清洁卫生进农家,村村净美。 该县以"三清(清洁家园、清洁水 厨、改排、改厕、改圈)、两处理(垃 文明礼仪进农家,人人知礼。 圾处理、污水处理)"为工作重点, 该县通过网络媒体广泛开展《商 全面开展"美丽乡村、幸福商城"建 城县文明公约》征集活动,党政干 设,对纳入县级考评的100个村, 部、企事业职工、商城籍在外人士 建立了"一月一考评、一月一督导、 纷纷参加评选。利用发放文明礼 一月一观摩、一月一排队"的长效 仪知识手册,设置农村宣传栏、文 工作推进机制,大力推进美丽乡 化长廊、公益广告牌、墙体标语等 村建设,努力打造"村在林中,房在

文化活动进农家,处处安宁 该县充分发挥"歌舞之乡"的人文 优势,大力挖掘本地文艺资源,积 极开展了民间文艺会演, 成功举 和最美商城人评选活动, 充分发 办了"诗画商城"大型文艺演出,

## 共演出18场,营造了浓厚的文化 榜样引领作用,组建"十大道德模 氛围。"多一个广场,少一个赌场; 范"巡回报告团,深入机关、企业、 多看名角,少些口角"已经成为每

#### 也要每周给婆婆炖上一锅汤。每次发工资, 杨敏第一件事就是给婆婆买营养奶粉和排 骨。"婆婆肠胃不好,我宁可多花时间照顾 她,让她好吃好喝,也不能让她生病,拉肚

为了让婆婆能够早日康复,杨敏一有 空就给婆婆活动腿脚,10年了婆婆还是没 有啥反应。但是让杨敏欣慰的是,她每次从 学校回来,婆婆看到她总是对她微笑。"婆 婆已成为我生活的一部分。我已经习惯了

"生活总会好起来的,父亲告诉我,没 夏季中午就不敢休息。为了方便照顾婆婆,有过不去的坎儿。"面对生活,杨敏并没有 失去信心,而丈夫就是她最大的动力。每次 点"小惊喜"。杨敏也很满足。她认为,生活

## 10年,她一直支撑着一个家

面对任劳任怨的妻子, 丈夫吴亚东心 里很不是滋味。伤势刚刚好转,他就在县城 "这些都是我自己的选择,不能让父母为我 厚的婆婆。 谋了一个司机的差事,减轻家里的经济负 难过。"杨敏说。直到3年前,父母执意要来 看她,她才将实情告诉了父母。父亲没有埋 上天总在人最困苦的时候, 再次将苦 怨她,只说,既然嫁到人家,就该承担义务, 难加码,来考验人的毅力和信念。2010年, 照顾老人是天经地义的事。父母虽没责怪 她,但杨敏能够理解父母心中的痛。由于婆 公公被查出肝癌晚期,经过多方医治,还是 离世了。公公的离世,除了将家庭的重担留

她一直感到愧疚。

杨敏的朋友曾经多次劝她:"你还年 轻,为何要在一棵树上吊死?"可杨敏总是 对于杨敏来说,生活的苦难她能够承 说,路是自己选的,不管遇到什么,都要走 担,但内心的纠结让她一直难受。婚后所遭 下去。何况这个家有自己深爱的丈夫、可爱

杨敏是婆婆最依赖的人,每次喂饭,除 了杨敏,谁喂饭她都不吃。去年夏季的一天 中午,天气炎热,杨敏坐在堂屋睡着了。婆 婆突然"啊"了两声。杨敏爬起来跑到里屋, 看到婆婆面色苍白,一头冷汗。杨敏吓了一 婆需要照顾,杨敏很少回家看望父母,这让 跳。好在杨敏知道婆婆血糖低,就给她喂了 白糖水,婆婆才渐渐缓了过来。自此,杨敏 杨敏和婆婆住在一个房间。

由于婆婆岁数大了,没有牙齿,只能吃 流食。杨敏每天都要给婆婆单独做饭。为了

子。这样她舒服,我也省心。"杨敏告诉记者。

忙碌,忙碌中能让人忘记很多。"杨敏说。

吴亚东从县城回来,或多或少会给杨敏带 遇的一切,杨敏一直没敢告诉自己的父母。 的女儿,还有一个不会说话但对她感情深 给婆婆补充营养,杨敏宁可自己少吃少穿, 即使再艰难,总还是很幸福的。